

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI ȘI SE PLĂTESC TOT D'UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN JUDEȚE ȘI STREINĂȚATE PRIN MANDATE POȘTALE ... UN AN ÎN 30 LEI; ÎN STREINĂȚATE 50 LEI ...

Un număr în străinătate 30 bani MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂTEAZĂ

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE DIN București și județe SE PRIMESC numai la Administrație ...

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

UN VOT INFAM AL CAMEREI

Agi dori să mi se arăte un tânăr, egit din burghezia noastră, care și-a dat toate silințele pentru a parveni la o pozițiune înaltă, și care, odată parvenit, nu s'ar supăra cînd i s'ar spune că el este un parvenit. Și știți de ce? — Pentru că un fiu al burgheziei, cu organizația noastră socială, nu poate parveni rîzîmîndu-se numai pe meritele sale personale.

Mijlocul în care și-a petrecut copilăria, și acela în care a fost silit să trăiască, mijloacele pe care a fost nevoit să le întrebunțeze pentru a parveni, toate acestea l'au corupt. Iată — cu rare excepțiuni, bine înțeles — starea psihologică a parvenitilor noștri. Priviți pe Take Ionescu, pe Alex. Marghiloman, amîndoi egiți din burghezimea noastră. Amîndoi posedă o cultură întinsă, sint inteligenți; dar cînd urmărești pas cu pas viața lor publică — vai, ce decepțiune! — atunoi vezi oă amîndoi sint niște tineri fără vlagă, îmbătrîniți înainte de vreme, egoiști, sceptici, inaccesibili vre-unui avînt generos.

decă de jurii, afară de acele care s'ar comite în contra regelui și a familiei regale sau contra suveranilor statelor străine. Aceste delictes se vor judeca de tribunalele ordinare după dreptul comun. Mîine cînd voiți scrie să voiți zice într'o întrunire publică oă L. Catargiu este un ramolit, oă P. Carp este un reacționar nebun, oă Take Ionescu și Alex. Marghiloman sint niște vulgari parveniti, procurorul nu mă va mai trimite în fața juraților, ci înaintea tribunalelor ordinare. Ramolitul, nebunul, parveniti pîindu-se sub scutul unei excepțiuni privitoare la rege, la familia sa și la suveranii puterilor străine! — Risum tenentis!

SATIRA ZILEI

Nenea Iancu Simbătă 21 curent, nenea Iancu Brătescu a făcut'o lăță de tot. Dis de dimineață a luat'o de nas și a purtat'o pe la toate instanțele judecătorești pînă cînd a ajuns la Casația. Aci s'a indignat definitiv vîzînd că toți bătușii electorali i-ai fost ștersi din liste și a strigat cu glas tare: „Să poțească Casația în colorarea de verde și să vezi cum o casez!” Nenea Iancu făcea tutulora efectul unui taur scăpat dintr'o arenă, ori al unui leu leșit dintr'o menagerie. Toată lumea fugea din drumul său. Trezînd prin culoare a răsturnat doi aprozi. A găurit un dulap cu dosare și a rînit mai multe scaune. Tesînd în stradă a mers întîns către Bodega lui Cosman, dar ne tot parcursul a răspîdit teroarea. Două birji alți fost aruncate la distanță, tramvaiul electric a derallat și a sfărîmat pisușul din colțul bulevardului sub cuvînt că are apă. La Bodega a mai tăvălit-o cităva vreme, a mai injurat vre-o două dozîni de mușteri, a pîlmuit vre-o trei chelneri și apoi a nimerit drept la băcînia lui Moceanu. Scandalul a mers crescendo, un mușteriu a primit trei bastoane, alții au fost ocărîți, dar numa! Kneazul Cantacuzino îl compătimea spumînd celorlalți: „Lăsați-l în pace, săracu, nu vedeți că e beat?” Vax.

Regele și viitoarele alegeri

D. G. Cantacuzino, președintele Senatului, a declarat Simbătă mai multor senatori amici ai săi, că regele nu este de loc dispus a acorda guvernului decretul de dizolvare a Corpurilor Legiuitoare. Și nu se știe, încă, dacă guvernul va putea obține decretul de dizolvare cel puțin la toamnă. Din ce în ce mai multă insistență cerută, deci, zvonul că actualele Corpuri Legiuitoare vor dura și în sesiunea viitoare pînă la 20 Februarie, cînd expiră termenul legal de patru ani de la constituirea legislațiunei actuale. Această soluție pare a fi împărțită și de mai mulți miniștri, căci prin culisele Senatului se vorbea chiar și de stabilirea unui program de muncă pentru viitoarea sesiune a Legiuitorilor actuali. Se vorbea anume, că actuala majoritate este destul de puternică și sigură pentru ca să se voteze reforma învățămîntului și bugetele pînă la 20 Februarie. Iar în ce privește pe opoziții retrasi, la începutul sesiunii vor fi invitați de către birourile Senatului și al Camerei să'i reia locurile, eventual să'i dea demisionile în mod individual. Și dacă nu vor răspunde la invitația birourilor, atunci locurile lor să fie declarate vacante și alegerile să se fixeze pentru ultimele zile ale sesiunii. Asupra acestui cestiuni s'a înzistat foarte mult Simbătă la Senat. Evident că nimic nu este stabilit încă. Ad.

Intre Pesta și Viena

Bănyfi războinicul. — Călătoria nunțului Agliardi. — Fanfaronadele baronului. Răspunsul Kálnoky. — Criza. Se pare că primul ministru al Ungariei, baronul Bănyfi, a făcut una boacăna, cum s'ar zice. Nu fără mirare se va fi citit de sigur, chiar și de către aceia cari știu cam de ce forță este acest așa zîcînd «bărbat de stat», știrea telegrafică de mai zilele trecute, în care se spunea cum baronul prim-ministru a făcut la Camera din Pesta o declarație ce echivala cu un fel de declarație de război la adresa Pașii de la Roma. Era cam greu de văzut, în adevăr, calitatea și chiar înțelesul acestei atitudinî din cale afară războinice față de biata Curie; dar ceea ce era și mai de mirat, este că baronul Bănyfi dădea a se înțelege că luă acea atitudine în înțelegere chiar cu ministrul de externe al Austro-Ungariei, contele Kálnoky. Ei bine, după cum se arată acuma, toată această fanfaronadă a ministrului unguresc se întemeia pe o colosală și uimitoare... inexactitate: contele Kálnoky habar n'avea de intențiile războinice ale baronului Bănyfi, dar încă să le fi aprobat! — Și iată' acuma pe nobilul baron într'o ciudată încurcătură! Dar să recapitulăm pe scurt faptele. Călătoria nunțului Agliardi Sint mai multe săptămîni de cînd s'a anunțat că nunțul papal pe lingă curtea austro-ungară, Agliardi, a întreprins o călătorie în Ungaria. Această călătorie a fost întîmpinată la început cu comentarii simpatice de ziarele oficioase ungurești, care se părea a fi fost informată că nunțul venia cu intenții de împăcare a spiritelor agitate în urma reformelor religioase întreprinse de guvernul unguresc. S'a întîmplat însă că aceste speranțe

au fost înșelate: nunțul papal nu s'a purtat de loc pe placul guvernului unguresc; a ținut discursuri despre drepturile sînte ale bisericiei catolice și s'a interesat de ocuparea unor scaune vacante de episcopi, printre cari este și cel românesc greco-catolic din Lugos, lucru ce a scos din sărite pe guvernul unguresc. Fanfaronadele baronului Baronul Bănyfi pune atunci pe un deputat din majoritate să'l interpeleze asupra acestor întîmplări și'i trage un răspuns de care o fi crezut că are să se cutremure tot Vaticanul. El, zice, a autorizat călătoria nunțului. Acum însă vede că nunțul «a trecut peste marginele în care ar fi fost dator să se țină, ca reprezentant al unei puteri străine față de afacerile interioare ale Ungariei». De două ori a repetat baronul Bănyfi aceste cuvînte în mijlocul aplauzelor majorității și al exclamațiilor uimite ale opoziției. «Guvernul», continuă apoi D. Bănyfi, «a dat deja față de Sfințitul scaun expresie acestor vederi ale sale pe cale diplomatică, prin mijlocirea ministrului comun de externe, cerînd pe de o parte lămuriri, iar pe de altă parte făcînd cunoscut Sfințitului scaun că procedarea nunțului Agliardi e considerată de guvernul unguresc ca un amestec în afacerile interioare ale Ungariei».

Răspunsul lui Kálnoky După asta, frește că Papa, afară numai dacă nu voia să pornească cu război în potruva Ungurilor, trebuia să dezaprobe și el și să recheme pe nunțul său din Austro-Ungaria. Ce se întîmplă însă? Oficioasa vinează Corespondența politică, sau cu alte cuvînte contele Kálnoky vine să declare că D. Bănyfi a vorbit fără să'i consulte, ca un om cu prea puțină experiență în afacerile diplomatice. Chestia, cum se vede, a intrat într'o complicație cu mult mai gravă: acum nu mai e vorba între Bănyfi și Agliardi, ci între Bănyfi și Kálnoky. Bobîrnacul pe care l'a primit baronul și de așa natură în cît ne putem aștepta la o criză cum n'a fost de mult în Austro-Ungaria. Cititorii noștri vor urmări de sigur cu interes desfășurarea acestei curioase chestiuni. Vest.

EFFECTUL RAMOLISMENTULUI

Ramoliti din Senat au votat și ei, în ședința de Simbătă 22 Aprilie, modificarea art. 262 din codul penal. Nici unul din ei nu s'a gîndit că această modificare este o flagrantă violare a aliatiului 10 al articolului 24 din constituțiune. Rușine, de o mie de ori rușine!!

Taxe comunale

Am vorbit de proiectul prezentat Camerei de către D. primar al Capitalaf. Acest proiect prevede un spor de taxe pentru spirit, dar un spor minim așa că îngreunarea fabricanților aproape nu va costa. Pe de altă parte s'a prevăzut o reducere a taxei pentru vin și bere. Așa, vinul care în comunele urbane plătea 8 lei la hectolitrul, va trebui să plătească numai 6 lei, iar pentru comunele rurale taxa va fi scăzută de la 5 lei hectolitrul la 3 lei și 50. Berea va fi supusă unei taxe de 12 lei la hectolitrul în loc de 20, cum este prevăzută în actualul tarif. Vom vorbi mai pe larg asupra acestei importante cestiuni și ne vom spune părerile noastre pe larg, cu atât mai mult că și Lumea Nouă a vorbit cit-vă de proiectul prezentat și a exprimat o părere care nu ne convine. Vom arăta că, dacă proiectul D-ului primar nu ne satisface întru cîtva, neapărat că nu sporul taxei pe alcool ne supără, ci scăderile propuse pentru vin și bere vor fi ineficace și profitabile pentru Circumarii. Intru cît privește spiritul proiectul prevede o taxă uniformă de 60 lei la hectolitrul, care unită cu taxa de 50 lei per-capută de stat, ar da un impozit de 110 lei la hectolitrul de alcool. Taxa nu este încă destul de ridicată, alcoolul poate susporta mai mult de cît atîta, iar foloasele supra-taxării nu vor fi numai fiscale, dar și sociale. În numărul viitor voiți arăta cum stă cestiunea. Dragoș.

FARSA PARLAMENTARA

Camera. — Deputații și ministrul discută încă asupra retragerii opozițiunei din parlament. Guvernamentalii sint dezolati și plouăți că nu mai au ocazie să facă răspunsuri trifurtoare. Conu Lascăr se bucură singur. «Ami, bri omule, bine că am scăpat din așeala, di Cîronomu lui Dobrescu. Așeala chiar că m'o năuși di cap». El, cucoana Lascăr, îl răspunde D-nui Carp, despre retragerea opozițiunei pot spune o vorbă romînescă: «Rău cu rău, dar mai rău fără rău». (Autentic). De odată o nouă surprînzătoare s'a răsplaudit cu înțelea pe care o pun deputații ca să'i ia diurnele: D. Efreim Ghermani, deputat liberal de Vlașca, declară că va veni să'i reia locul în Cameră. Un strigăt de bucurie izbucnește: «Avem opoziție! În sfîrșit avem opoziție! Senatul. — Silit, rugat, ademenit, senatorul Manoliu de la Neamțu își dă demisia; dar înainte de a face acest pas atît de grav, venerabilul capătă asigurarea cum că Senatul i-o va respinge. Majoritatea se ține de cuvînt și D. Manoliu se înscrie imediat pentru ca să nu piardă diurna. Stop.

INSTANTANEE

D. MORUZI [Portrait of D. Moruzi] Fostul prefect de poliție al ultimelor zile de regim național-liberal a fost lungă vreme membru al partidului conservator. Nașterea sa îl clasa faltemite printre privilegiati, dar înclîndrile sale l'au relegat printre burghezi. Celebritatea sa începe la prefectura poliției, unde a rămas memorabil pentru chefurile pe care le trăgea la Vila Regală în tovărășia directorului său Lăhovanari. Mai tîrziu a dat peste dînel proasta inspirație de a pîrși sferle vesle ale petrecerilor ușoare pentru greutatea politică. În această nouă direcție a contribuit la toate miserile și ticăloșile regimului în decadență și a prezidat la falimoasele devastări ale redacțiilorlor opoziționiste. Cu toate că prefect de poliție șeful real al agențiilor săi era tot reposatul Radu Mihăiu: Dimitrie Moruzi era numai ciucașul. Acuma se află demisionat din Cameră, dar cu regret a făcut acest pas. Cînd liberalii vor reveni la putere, Moruzi nu va mai primi poliția. Asta e sigur. Tipirig.

Un articol important

Spanago avea odată un cățeluș. Acest cățeluș făcea fel de fel de comedii. Atuncl Spanago, drept răsplătă, dădea din palme, iar cățelușul idem din coadă. Erau satisfăcuți și unul și altul. Dar într'o zi, cățelușul lui Spanago, îmbătat de aplauzele stăpînului său și «spre a fi aplaudat, tot aplaudat», făcu salturi din ce în ce mai-mai, pînă ce se urcă pe casa și, numai vîind să sară jos, își frînse picioarele. Ce-ar fi fost, dacă ar fi și sărit în adevăr, va puteți închipui. Spanago însă continuă a-l aplauda. Dar de astă-dată aplauzele nu putură mlogîia pe sârmanul cățeluș și înțelese (cățelușul, nu Spanago) că «ar fi trebuit să facă fapte mai cugetate». Va veți întreba, poate, că ce rezultă din toate acestea? Iată: Liberalii nu trebuie să facă salturi, dacă nu vor să ajungă ologii vanității. Ei trebuie să înceapă o luptă de exterminare. Ori voi, ori noi trebuie să fie lozîna, și să sfîrșim obstacolice, precum și falimoasele memorii, ale regelui Carol. Așa, — dacă nu vor să pățească ce-a pătît sârmanul cățeluș al lui Spanago, adică să'i frîngă picioarele. NB. Acesta este un prim-articol din ultimul număr al ziarului Romînul. Apare la toate zilele de lucru și Duminica. Abonamentul numai 9 lei pe trei luni în toată țara. Rad.

CRONICA JUDICIARA

CE FACE DRAGOSTEA!

Chița Drăgănescu, fost băiat în pravălia D-lui Dobricescu...

In privința hainelor lucrul e cam încurcat; mânușile nu s'a putut dovedi că ar fi fost ale reclamantului...

Da, a mărturisit, exclamă patetic avocatul pîrlitului; D-v. însă trebuie să vă scoboriți în inimă...

Chitibuș.

Știri Mărunte

* La 1 Mai toți elevii școlii militare de aplicatie vor pleca în campanie topografică în județul Botoșani.

* D. căpitan Ziteanu, din arma artileriei și D. locotenent Manolescu, din arma infanteriei vor fi trimiși să urmeze școala de război din Bruxelles.

* Lucrările de construcție ale palatului Roznovanu din Iași, care va servi de reședință pentru moștenitorii...

* Fabricanții de apă gazeasă, constituindu-se în cartel, au hotărât ridicarea prețului acestei ape...

* D-nul Nicu Filipescu, primar al Capitalei, a fost ales membru în consiliul de administrație al societății de asigurare Unirea...

Intrunirea de ieri a socialistilor

Eri s'a ținut la Dacia întrunirea socialistilor, al cărei scop era, în primul loc, ca să se protesteze...

Public foarte numeros.

La orele 2 și jum. ședința se deschide, proclamându-se președintele D-na Sofia Nădejde.

D-na după ce mulțimește publicului pentru deosebita onoare ce i-s'a făcut, cedează cuvîntul D-lui I. Nădejde.

D. Nădejde, vorbind în sensul oprirei manifestăției, spune că guvernul a săvîrșit un act ilegal...

Arată apoi cum guvernul cu votarea legii minelor a săvîrșit un nou act anticostituțional; tot așa cu legea, votată prin surprindere...

Trecînd la întrebarea: socialistii, după constituție, adică nu dreptul să existe în România?— spune că la noi constituția, contrar celei din Rusia, prevede posibilitatea modificării unei forme

de guvernămint, ori-care ar fi ea, atunci cînd o constituantă ar vrea-o ș'ar găsi-o necesară! Ei bine, continuă D. Nădejde, față cu această supapă de siguranță...

De asemenea, arată cum trecerea de la societatea burgheză la cea socialistă se face treptat și aproape pe nesimțite. În urmă, după ce mai insistă asupra unor amănunțimi...

D. Athanasiu, tulnd cuvîntul după D. Nădejde, vorbește despre socialismul din Galați, care a luat naștere alături cu leagănul bătrînului de la Golași...

Termină, în sfîrșit, arătînd însemnătatea unei riguroase propagande și manifestări în sensul căpătării acestui drept de vot pentru ori ce fiu al țării de la 21 ani în sus...

D. Bacalbasa, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

De asemenea, vorbind de oprirea manifestăției de 1 Mai, arată cum prin această guvernul n'a răsușit intru nimic în ținta pe care o urmărea...

lui omenesc, în ordine socială, morală și religioasă, care n'ar conveni acelei caste. Atrage atenția întregii țări asupra sistemului de guvernământ...

4. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

3. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

2. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

1. Protestează în privința loviturilor date constituției și a tuturor nelegiuirilor făcute de o vreme încoace de guvernul reacționar...

Criza austro-ungara

BUDAPESTA, 22 Aprilie.— Ziarele zic că D. Banffy a plecat la Viena din propria sa voință, iar nici de cum după v'r'o invitație.

D-na a plecat după ce a avut o conferință cu cîți-va din miniștri și cu cîți-va membri ai partidului liberal. Primum-ministru se duce la Viena pentru a se întreține în caz eventual cu împăratul în privința situației create prin comunicatul D-lui de Kalnoky în Polit. Corespondenz.

Pester Lloyd și niște telegrame din Buda-pesta adresează ziarului Neue Freie Presse prețind că D. de Kalnoky și-a dat demisiunea îndată ce a aflat despre declarațiunea D-lui Banffy, însă această știre nu e confirmată din altă parte.

VIENA, 22 Aprilie.— Fremdenblatt anunță că D. Banffy va fi primit mierne de către împărat D. Banffy are intențiunea de a supune împăratului documentele schimbate între dînsul și ministrul de externe în privința șederii monseniorului Agliardi în Ungaria.

Impăratul a primit azi pe D. Josika și apoi pe D. de Kalnoky și de Kallay. Fremdenblatt confirmă știrea că D. de Kalnoky și-a dat demisiunea chiar de la 2 Mai, adică îndată ce a aflat răspunsul D-lui Banffy la interpellare.

BUDAPESTA, 22 Aprilie.— Toate ziarere discută cu agitație despre situație și cer, după vederile partidelor lor, retragerea D-lui Banffy sau a D-lui de Kalnoky.

Pester Lloyd admițînd probabilitatea unei duble crize, nu exclude posibilitatea unei aplanări a neînțelegerilor ivite și declară că dacă criza personală ar fi înlăturată, ar rămîne divergența de fond, care n'ar putea fi aplanată, de acord cu partidul liberal, de cît pe baza răspunsului D-lui Banffy la interpellarea D-lui Terenyi, primit cu entuziasm de partidul liberal.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

Nemzet, organul guvernului, observă o atitudine rezervată. Contele Apponyi a anunțat la Camera o interpellare pe care o va dezvolta la sfîrșitul ședinței.

CRONICA

Tot ei sîrlic!

Ŋaveam subiect de Cronică, mă dedeam de ceasul morții, cînd iată că, pac! apare faătorul cu Galații.

Și atunci, ca un nou Flihter fuserbum, renasce la viață și strig: «Tot elare să mă salveze, siriacu!»

În adevăr, iată ce ne povestește confratele de la Dunăre:

Aflăm cu deosebită plăcere, că în luna Septembrie „școala de marină” va fi din nou redeschisă.

Se știe că această școală a dat mai mulți elevi foarte buni, cari după ce a urmat cursuri speciale în școlile navale din Brest și Italia, au fost înaintați „oficieri de flotilă”, și unii sint deja comandanți de bastimente.

Nu putem de cît să felicităm pe D. general Murgescu, comandantul flotilei, pentru stăruitoarea insistență ce D-sa a pus spre a se deschide „școala de marină”.

Așa da! Din momentul ce școala de marină va fi din nou redeschisă nu mai avem nimic de zis. Noi aștia de la Adevărul am fi spus, în ignoranța noastră, «din nou deschisă», sau «va fi redeschisă», dar cine ar fi putut rîde de noi?

Mat departe confratele ne pomeneste de elevii cari a urmat cursuri speciale și sîrsește pomenindu-ne de stăruitoarea insistență a D-lui amiral Murgescu.

Dacă, așa n'ăvem de cît să spunem confratelui «pardon și erțiăune» pentru tot ce am putut spune dezagreabil la adresa sa.

Și aceasta cu cea mai stăruitoare stăruință. În ziua în care Galații ar voi să dispară, presa Capitalei se va cotiza spre a l'menține.

Eū mă subscriu în capul listei cu cea-ee produce Adevărului colaborația confratelui.

Radu Ţandără.

ECOURI DIN STRAINATATE

Reacțiunea în Serbia.— Ziarele vieneze află că în curînd se va supune Skupștinei sîrbești o lege pentru restrîngerea libertății presei; se va introduce cenzura, și ziarere nu vor putea apărea pînă nu vor supune aprobării autorităților corecturile lor.

Legea contra socialistilor.— Caraghiosul proiect de lege german zis „contra uneltirilor revoluționare” (Umsturzgesetz) nu va fi sîrjinit nici măcar de toate partidele reacționare.

O depeșă ne-a anunțat că conservatorii au hotărît să l respingă. Din ziarere străine vedem acum că și partidul imperiului a hotărît să voteze contra lui. Vor rămînea pentru numai clericali pur sang.

Clericali și ruletă.— Se anunță din Olanda că salile de ruetă și jocuri de noroc de la băile de acolo au fost închinate pentru anulăcesta a 363.000 de franci. E de notat că comitetul provincial care face această închinare este compus din clericali, cei mai mari dusmanți—cu cuvîntul—al imoralei or jocuri de noroc

— Nu vād, Domnule Gerard, la ce aș putea să-ți fiu folositor. Eū nu știu nimic, nu pot să-ți spun nimic... Și chiar dacăș primi să te ajuț, din momentul ce am convîngerea că Haudecoeur e vinovat, aș lucra contra convîngerei mele, și prin urmare aș lucra prost.

— Ce-ți pasă de convîngerea D-tale de acum, dacă te voui convînge eū mă țirziă că te-ai înselat? Collivet par că sta la indoială?

O luptă se petrecea în sufletul lui misterios. Gerard îl observa:

—Primește... nu te legi intru nimic... Nu caut de cît un ajutor, un sfetnic, un tovarăș care să discute cu mine cînd va trebui să iau o hotărîre gravă... Primește să fiu acest tovarăș!

— Ei bine, primesc! zise Collivet. Și inec de tot, cu ochii în jos ca să nu se poată vedea strălucirea lor: —Așa cel puțin, o să văd cînd va veni primejdia...

— Cred, Domnule Collivet, că ești liber?... În caz contrariu, dacă ar trebui să jertfești o poziție oare-care, pentru ca să mă ajuți, sint gata să-ți dau o rîsplată bănească. De alt-fel, e foarte firesc să te întreb care sint condițiunile D-tale. Le primesc dinainte, ori care ar fi.

— Sint cu totul liber, Domnule, și n'am de pus nici o condiție. —Dar... —Vă rog să nu insistăți... Tatăl D-tale... D-voastră... a fost... prea bun... pentru mine — cuvintele eșiau foarte greu; — și dacă aș putea să vă servesc, o voui face-o ca să vă dovedesc că nu sint un ingrat.

— Iți mulțumesc. Și în avîntul lui, Gerard îi întinse mînile. Dar se cutremură puțin, ca și cînd l-ăr

fi coprius scriba; mîinile pe care le strînse erau moi, pline de sudoare, cu pielea lipicioasă. —Unde zeși, Domnule Collivet?

— Scrieți-mi numai în bulevardul de Courcelles și voui primi scrisorile. —Dar n'ai casă? zise Gerard rîzînd. —Da și nu... sint tot pe drumuri... nu stau nici o săptămîină în acelaș loc... Am strîns ceva... Pe lingă asta, acum doi ani am moștenit pe neașteptate ceva... Și fără să fiu bogat, nu duc nici o grijă.

—Dar știți D-ta, Domnule Collivet, că în definitiv D-ta ești acela care ai făcut ca bietul Haudecoeur să fie condamnat? —Da, am văzut... dar ce era să fac? M'am întrebat... trebuia să spu adevărul... Am spus ce știam... nici o vorbă mai mult... și eū n'am tras nici o concluzie.

—Da, am citit mai deunăzi depoziția D-tale. De sigur nu mai ai nevoie să tragi vre-o concluzie. Din ceea ce ai spus reiese foarte repede și neîndoios că Haudecoeur a omorît pe tata și

